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A sorozás. I

Miután a politikai pártok között fél- 
esztendön át dúlt elkeseredett harcz 
békés megegyezés utján végett ért, 
a parlament, mint a törvényhozásnak 
föszerve visszatért működésének ren­
des köréhez, mindenekelőtt azokat a 
nagyfontosságu ügyeket intézve el, a 
melyek már a múlt esztendő végén 
lettek volna tárgyalandók, az 1899. 
évi költségvetésről és ujonczjutalékról 
szóló törvényjavaslatot. A király már 
a pártok béketárgyalása folyamán han­
goztatott, hogy föképen az ujonczozás 
tekintetében nagy aggodalommal nézne 
elébe esetleges törvényellenes eljárá­
soknak. Most azonban, hogy az or­
szág már kezd kiláboltii a törvénynél- 
külf kormányzás állapotából, serényen 
folynak a hadsereg kiegészítésének 
előmunkálatai, — a melyeket foganato­
sítani a törvényhatóságok az 1886. évi 
XXL t.-cz. értelmében úgyis kötelesek, 
_ úgy, hogy április hó elején ország­
szerte megindul a rendes sorozóbizott­
ságok munkálkodása.

De más volt a seregek kiegészítése 
az elmúlt századokban, sőt még a je­
lenben is az 1886. évet megelőző idő­
ben, amikor az általános védkötele- 
zettség kimondatott. Régente, még az j 
állandó hadseregek felállítása után is, 
ami nálunk 1715-ben történt, tobor­
zás és erőszakos katonafogás utján

egészítették ki a sereget. A verbuválok 
bejárták az országot és mindenféle 
csalogató Ígéretekkel, ha pedig szép 
szerivel nem sikerült, erővel is elvitték 
az arra termett legényeket. Nem csoda, 
hogy a nép nagy tömege nem igen 
vonzódott a katonasághoz, nem csábí­
totta a fényes, czifra ruha, mert a 
tizenkét év rettenetesen nehezedett 
arra, aki hitt a hívogató szónak.

Ma persze már nyoma sincs annak 
a világnak. A modern kor nem tekinti 
a katonáskodást kizárólagos élethiva­
tásnak, vagy csak aránylag igen ke­
vesekre: a tisztekre nézve. Az állam 
többi polgáraira nézve a katonai szol­
gálat ép olyan közteherviselés, mint 
az adózás és egyéb szolgáltatások, a 
melyekkel a hazának tartozunk. Igaz, 
hogy súlyos áldozat. Három esztendőre 
ki vagyunk ragadva családunk köré­
ből, ott kell hagynunk a polgári élet­
ben folytatott foglalkozásunkat, amelyet 
alig hogy megkezd tünk, mert hisz 
oly korban hi a hadkötelezettseg, a 
mikor az ember még csak hozzálátott 
valami életpályához.

Nagy áldozatot kiván e kötelezettség 
a haza polgáraitól, munkaerőben és 
vagyonban egyaránt. Hisz a hadsereg 
fentartásának terhe, -— melyek nálunk 
a jelen évben 160 millióra rúgnak, — 
egyre szaporodnak, és bár a világ leg­
nagyobb seregének ura, az orosz czár, 
felemelte intő szavát a hadseregek

őrületes költségeinek tulfokozása elle­
nében, mégis, úgy látszik, hogy ide­
ális utópia marad a lefegyverzés ne­
mes gondolata.

Addig, noha nemzeti jövedelmünk 
igen nagy részét felemészti a hadsereg 
fentartása, kénytelenek vagyunk a 
többi államokkal lehetőleg egy sorban 
maradni, mert esetleges háborúban 
vajmi nehéz harczképes sereget előze­
tes készület nélkül lábra állítani. Az 
Amerikai egyesült államok is, amelyek­
nek béke idején csak milicziájuk van, 
kénytelenek voltak a spanyol háború­
ban nagy sereget összetoborozni.

Mindazonáltal ne csüggedjünk. Nagy 
és nyomasztó teher ugyan a hadi 
szolgálat mieden egyes ifjúra nézve 
is, de egyúttal nagyon tanulságos is­
kola. Épen ebben az életkorban válik 
szükségessé az egyén kitörö, gyakran 
féktelen természetét megzabolázni, 
rendhez és fegyelemhez nevelni, arra 
szoktatni, hogy megtanulja a másokkal 
való hasznos összemüködést. A ki 
végig küzdötte a katonáskodás nehéz 
éveit, sokkal inkább meg fogja be­
csülni később az életben élvezhető 
szabadságot és sokkal kevesebb össze­
ütközése lesz embertársaival, mint an­
nak, aki az ifjúság éveiben ama ne­
velő és fegyelmező hatásalatt nem állott

A hadi szolgálata jeledben talán meg- 
fosztsok megszokottélvezettöl, de üdvsö 
hatását megérezük egész éltünk folyamán.

msrnem

A TISZAV1DÉK TÁIÍCZÁJA.
j£^_ cucu^naui lellsész- 

Irta : Alphonse Daudet.
Évente, gyertyaszentelő boldogasszony kő­

ről, a provence-i költők Aviguonbau apró 
mulattató könyvecskét bocsátanak közre, 
mely telisded tele van szebbnél szebb poé­
niákkal in eg históriákkal. Az ideit, hogy 
megkaptam, pompás történetkét olvastam 
benne melyet a kővetkezőkben, rövidebbre 
fogva elmondok.

Martin abbé lelkész volt. Lelkész Cucug- 
nauban. Szerette a híveit, mint apa a gyer­
mekeit, a szive csupa vaj, csupa jósággal 
tele irányukban. Földi paradicsom lett volna 
számára ez a Cucuguau, ha a hívei vala­
micskével többet adtak volna a beszédére. 
A gyóntatószék azonban üres volt mindig 
és husvétkor az ostya érintetlen maradt az 
Ur szentélyében. A jóságos lelkésznek a 
szive vérzett, ha ezek eszébe jutottak, s 
mindennapi imájába belefoglalta, hogy az 
Ur csak addig el ne szólítsa ebből az ár- 
nyékvilágból, amig a nyájat mind egy szá­
lig vissza nem terelte az akolhoz.

S a jó Isten meghallgatta a kérését.
Egy szép vasárnapon az evangélium után 

Martin abbé a szószékre lépett.
— Szeretett híveim! •- szólt — a múlt

éjjel, akár hiszitek, akár nem a meuyor- ' 
szág kapuj aelőit állottam.

Kopogtattam és Szent Péter sietett ki­
nyitni.

— No nézd, te vagy az a derék Martin ? 
— monda — hát téged micsoda jó szél ho­

zott ide ? Mi járatban vagy ?
— Kedves Szent Péter uram, a te ke­

zedbe vau letéve a menyország kulcsát, meg 
a nagy könyv. Nem lennél oly kegyes,hogy 
megmutatnád nékem, hányán vannak a cu- 
euguauiak közül itt fönn nálatok. ?

— Már mért nem mondanám meg, derék 
Martin öcsém. Majd utána nézüuk együt­
tesen.

Szent Péter előkereste a nagy könyvet, 
s felvette ókuláréját,

j — No hát lássuk. Cucugnaut kérted ? 
Cu—cu Cucugnau. íme, itt van. Kedves 
Martin öcsém, hát bizony ez az oldal egé­
szen üres. Egyetlen lélek sincs rajta.

— Hogyan ? Senki ? Lehetetlen. Nézz 
csak utána egy kicsit jobban, Péter bá­
tyám.

— Senki, kedves öcsém, különben ha azt 
hiszed, hogy tréfálok, nesze nézd meg magad.

A lábaim reszkettek és összetett kézzel 
könyörögtem, hogy vegye le ezt az átkot a 
faluról. Szent Péter pedig szóla ;

— Kedves Martin öcsém, sohse vedd oly­
annyira a szivedre ezt a dolgot, még meg 

’ találna ütni a guta. A világért sem te vagy

az oka ennek. Hát bizony a cucuguauiak- 
nak egy kis tisztitó tűzön keresztül kellene 
majd menniük.

— Az Isten szerelmére, szentséges Szent 
Péter ! Légy segítségemre legalább, hogy 
megjavíthassam őket.

— Szívesen, kedves öcsém. Nesze itt van 
ez a pár szent czipö. Húzd fel, mert az ut 
nem a legjobb. Aztán egyenesen arra tarts 
ni ! Látod ott lent azt a sarkot ? No hát 
ott egy ezüst ajtó lesz, fekete kereszt 
rajta.

És én mentem, mentem. Micsoda ut volt 
az ! Borsódzik a hátam, ha rágoudolok. 
Egyszerre egy keskeny padlóhoz érek, két­
felöl szederbokrok közül ragyogó gyémán­
tok fénylettek és sziszegő kígyók öltöget- 
ték rám a nyelvüket.

Átmentem rajta és ott álltam az ezüst­
ajtó előtt.

— Köp, köp, köp.
— Ki kopogtat, kérdé egy durva, riká­

csoló hang.
— A cucuguaui lelkész, moudok.
— Hová való ?
—- Cucuguaui.
— Aha, igen, hát szabad.
Beléptem. Egy gyönyörűséges angyal és 

fekete szárnyakkal, napfényben ragyogó 
ruhában, gyémánt övében, rubiutkulcscsal
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ÚJDONSÁGOK.
— A Polqári Kör tisztújító közgyűlése e hó 

25-én tartatott meg a korsaját helyiségében, 
nagy port vert fel ez a tisztújító kozgyu 
lés? melyet L. Tóth István a tagokhoz in e- 
zeit nyílt levele előzött meg. A nyílt le­
vél Szvoboda Fereucz ügyvédet, mint a 
Polgári-Ivör elnökét mulasztással vádolja, 
hogy a dr. Szarka Mihály ügyvéd által 
nyilvános helyen el mondott gyanúsítások­
ért őt kérdőre nem vonta, illetve állítása­
inak megtorlása érdemében intézkedést 
nem tett. A kör tagjai nagy számban 
jelentek meg a közgyűlésen, melynek első 
tárgyát a tagokhoz intézett eme nynt level 
tárgyalása képezte. A nyílt level tolót í 
vita tisztázására Soblya Gyula fojegyz 
tartott hosszabb beszédet, mely után a köz­
gyűlés kimondta, hogy a tagokhoz mteze 
nyílt levélben foglaltak, nem a kői 
érintik s igy az itt nem is tárgyalható. Ez 
után a tisztujitás egyhangúlag ejtetett meg. 
Elnök lett Szvoboda Fereucz ; alelnök Eszes 
Mátyás; jegyző Veszelovszky László; penz- 
táruok Kovács Lajos és köuyvtárnok Pó­
lyák Pál. .

— Nemzetünk nagy napját márezius 15*ét 
ünnepelte e hó 19 én az Ipartestület,- az 
Iparos Olvasókör és az Iparos-Ifjúság. Az 
ünnepély a Magyar Király szállóban folyt 
le, hol társasvacsora alatt sikerült alkalmi 
beszédet és szavalatot hallottak a jelenlevő 
ünneplők. Ugyanezen nap estélyen a Pan­
nónia szállóban is társasvacsorával ünnepelt 
közönségünk, hol a sikerült toasztokbau 
szintén nem volt hiány.

— Csemegi Károly. Csemegi Károly, a 
nagy codificator, a magyar büntető kódex 
megalkotója, a magyar jogász világ egyik 
legnagyobb büszkesége, f. hó 18-án 
meghalt, temetése ugyancsak f- hó 20 áu 
ment végbe Budapesten. Temetésén jelen 
voltak a magyar közélet és tudományosság 
notabilitásai. Nagy embert vesztettünk el 
benne a magvar jogélet szervezése körül 
hervadhatlan érdemeket szerzett s büntető 
kódexe e magyar jogászvilág halhatatlanai 
közé emelte őt. De egyébb munkássága is 
mind úttörő s a magyar jogélet minden 
ágára áldásos volt. Emléke maradandó lesz 
örökké.

— A szentesi rendőrkapitány öngyilkos­
sága. Szentesen egy idő óta az emberek na­
gyon megszokták a meglepetéseket, de arra, 
ami most történt, mégsem voltak elkészülve. 
A főispán hivatalos vizsgálatot tartott más­
nap, vasárnap reggel Mészáros Ferencz 
alkapitány főbelőtte magát. Hogy minő ösz- 
szeíüggés van az öngyilkosság és a hivata­
los vizsgálat között s hogy a kötelességtudó 
pontos hivatalnok ellen csakugyan meriilt-e 
föl olyan kifogás, ami azt a végső kétségbe­
esésbe kergethette ? egész Szentes ezt talál­
gatja most. Nehány korábbi eset is újra be­
szédtárgya lett s ez esetek szereplőit, kik

existencziájukat és becsületüket vesztették, 
mint a politikai üldözés áldozatait, emlegetik.

— Hova lett a szubvenczió. Ha számot 
vetünk azzal, hogy az utóbbi időben mily 
erős Szél lengett át Magyarországon, minden 
fejtörés nélkül könnyen kiszámíthatjuk, 
hogy bizonyára ez a Szél volt az, mely 
hozzánk is el hatott s t. laptársunk szub- 
veucziója — a kormánypárti fő korifeusok 
éber őrködése daczára — nem csak hogy 
megtépázta, foszlányokra tépte ; de foszlá­
nyait is magával ragadta a semmiségbe. 
Hova lett, merre sodorta a vihar, azt nem 
tudja senki, de hogy az egy bizonytalan 
időre elsodortatott annak valódiságát in­
kább meg erősítik azok a sóvárgó pillantá­
sok, mint azt, hogy az a bizonyos Szél az 
1000 írt szubveuczióhoz még egy ezret 
liaj tot t»

— Téli tavasz — tavaszi tói. A hivatalos 
tavasz márezius 21-éu esti 8 óra 36 perce­
kor köszöntött be. így hirdeti a kalendá­
rium. Ha nem oly hiteles könyv állitauá, 
el sem hin nők, hogy :

»Tavasz van már, megjött a szép kikelet
Majális lesz, kinek tetszik elmehet.«

A várva-várt vendég ez idén megint úgy 
viselkedik, mint valami vásott ficzkó. Ele- 
iutéu úgy szólván iukognitó időzött köz­
tünk egy pár napig. Mig be nem köszöntött 
a hivatalos tavasz, legbarátságosabb 
arezmutatás csábos tekintetével csaloga- 
tólag tekintett a fa rügyeire, mikor pedig 
hivatalos bevonulását tartotta, jégkérget 
vont a tavasz hideg szele a csekélyebb vi­
zek felületére, majd pedig borougós, szürke 
lett a táj s a hóleplek száliugózva hullottak 
alá, ez volt a tavasz nyitánya.

— Gazda bál. — Gazda ifjúságunk ápril. 
hó 2 án gazda bálát tart Dévay Béla ká­
véházi helyiségében.

— Megszűnt az ex-lex állapot. Mig ez az
állapot tartott, az állami adókat, kincstári 
illetékeket végrehajtás utján behajtani sein 
lehetett és igy a végrehajtók összetett, kéz­
zel ülhettek. A publikum elég jól kitartott 
a törvénytelenség uralma alatt, mert leg­
nagyobb része távol tartott a magát az adó- 
pénztártól. Nem félt, nem riadozott, hogy a 
párnát, vagy a sifonért elviszik adóért. 
Egyszóval nyugodtan alkatott minden adó- 
hátralékos e három hónap alatt. Azonban, 
mint mindennek, úgy ennek a gyöngyéletuek 
is vége szakadt. A kormánynak 
ugyanis megszavazta az országgyűlés 
az iudemnitást, amelynek alapján most 
már joga vau a hátralékos adózókat 
szutyongatui. — De nem is feledkezik meg 
erről. Még alig állott helyre a törvényes 
rend, már itt van a pénzügy igazgat óság 
reodelete, a melyben meghagyja hogy úgy 
az állami adókat, mint kincstári illetéke­
ket most már irgalom és kegyelem nélkül 
hajt as be. A ki nem fizet, annak 15 nap 
múltán vendége lesz az adóvégrehajtó és

felír minden felirhatót, csak a siró gyereket 
hagyja érintetlenül, azt tartsa az apja, ha 
tudja. — A végrehajtás foganatosítása után 
következik az árverés, ami nem a legjobb 
csemege. — Ebbő! mi sem kérünk, de más­
nak sem kívánjuk, hogy azt megkóstolja.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara
1899. évi márezius hó 29-én szerdán d u.
4 és fél órakor a kamarai székház nagy­
termében rendes ülést tart.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújváréit. 
A Nyitramegyei Gazdasági egyesület által 
a f. évben rendezendő XVTI-ik nemzetközi 
lóvásár Évsekujvárott Budapest és Becstől 
gyorsvonaton 2—3 órányi távolság ismét 
május hó első hé tőjén s az ezt megelőző 
vasárnap délután vagyis ápril hó 30 áu 
délután és május hó 1-éu fog megtartatni. 
Ezen lóvásár Magyarországon a legjelenté­
kenyebb és a legkeresettebb, melyet a te­
nyésztők és kereskedők egyaránt felkeresnek. 
Főként a külföldi lókereskedők szokták az 
érsek újvári lóvásárt fölkeresni. A múlt év­
ben is 500 drb. különféle használatra való 
ló adatott el. Lakások és istállók az érsek- 
újvári rendőrkapitánvi hivatalnál rendel­
hetők.

— Hol a tűzoltó egylet? Nem azt. a tűz­
oltó egyletet keressük mi, mely évekkel ez­
előtt oly szép virágzásban állott s kifogás­
talanul működött. Nem azt a tűzoltó egyle­
tet keressük mi, hanem azt, mely csak nem 
rég indult útnak s a kezdet virágait látva 
azt hittük, hogy állandó, életerős egyesület­
ről vau szó, mely tűzbiztonságunkra nézve 
képes garancziát nyújtani. Sajnos, feltevé­
sünkben csalatkoztunk, a szépen virágzás­
nak indult egyesület csakhamar zátonyra 
jutott, melyről szabadulni uem képes, nem 
képes pedig azért, mert az egyesület 
vezetőségének tétlensége vitte oda, houuét 
most már felette nehéz a kibontakozás. Ezt az 
utóbb alakult tűzoltó egyletet keressük mi, 
a mely egyesület vau és még sincs ; mivel 
nem csak hogy konkrét működést uem fejt 
ki, de életjelt sem ad magáról. Annyi bizo­
nyos, hogy az egyesület u é v 1 • g még ma 
is fenáll s igy elnöke is van ; nem ártana, 
hogy az emberbaráti érdekből és az egész 
közönségért, működni hivatott egyesület feléb­
redne álmából s hivatását kellően töltené be.

— Budapestre rándulók figyelmét felhív­
juk a L a u t o s-féle „Arany kakas“ ven­
déglőre, VI. Gyár utcza 8. szám, Audrássy-uí 
közelében, hol mindenki otthonosan és jól 
étkezhetik, mert kitűnő Ízletes ételek, tiszta, 
valódi magyar borok szolgáltatnak 
fel, igen jutányos polgári árakon. Ajánljuk 
t. olvasóinknak hogy ha a fővárosban utaz­
nak e kitűnő vendéglőt ne mulasszák el 
felkeresni, mely különben is a vidékiek ta­
lálkozó helye.

— A gözgépkezelök és kazánfűtők -vizs­
gálat árs Kruspér Pál kir. főmérnök s az 
államépitészeti hivatal főnöke elnöklete alatt

mm
épen nagy szolgaimatosau irt egy nagy 
könyvbe, mely a Szent Péterénél is jóval 
vastagabb volt.

— Hát mit akarsz, mi a kívánságod ? 
— kérdé.

— Fönséges angyala az Urnák, kegyes­
kednél megmondani, itt vannak-e cucug- 
nauíak ?

— Hová valók ?
— A cucugoauiak ; én volnék a lelkészük.
— Igen, igen, Martin abbé, nemde ?
— Szolgálatodra fenséges angyal.
— Cucugnaut kérted tehát ?
— És az angyal felcsapta a nagy köny­

vet s hogy gyorsabban lapozhasson, meg- 
nyálazta az ujja hegyét.

— Cue—Cucugnau, szólt nagyot sóhajtva, 
kedves Martin atyám nincs egyetlen cu- 
eugnaui lélek sem a purgatoriumban.

— Jézus, Mária, Szent József! Senki 
sincsen itten ? Hát hol vannak, az Istenért ?

— Ej, ej jó ember, hát hol máshol, mint 
a paradicsomban ? Manó csípje meg, hát 
hol képzeled, hogy vaunak ?

— De hisz épen onnan jövök.
— Onnan jösz nos tehát ?
— Ott nincsenek, oh fenséges angyala 

az Urnák.
— Nos hát, ha se ott nincsenek, itt se,

könnyen eltalálhatod, tisztelendő uram, hol 
vaunak. Hol máshol.

— Szentséges szent Isten ! Ennyire va­
gyunk ? Hát hogy kerüljek a menyországba 
én, mikor a híveim közül egy lélek sincs 
ott ?

Nézd csak, Martin atyám, ha minden áron 
meg akarsz bizonyosodni afelől, hogy áll a 
dolog, szaladj végig azon az ösvényen ott, 
de fuss ám, ahogy csak bírsz. Balkéz felől 
nagy csarnokba jutsz, ott mindent megmon­
danak majd. Isten megáldjon 1

Hosszú, hosszú ut, volt előttem, kirakva 
parázs szénnel. Megtántorodtam, mintha 
boros lettem volna. Minden lépésnél tüsz- 
szentettem egyet, csak úgy szakadt le ró­
lam a verejték és majd elölt a szomjúság. 
De hála a jó Péter czipőinek, uem égettem 
meg a lábaimat.

Amint végre, hol egyik, hol másik lába­
mon sántikálva az út végére jutottam, bal­
kéz felől egy ajtót láttam.

Nem, nem is ajtó volt az, rengeteg nagy 
kapu akárcsak egy óriási kemeueze nyilasa. 
Oh. kedves gyermekeim, micsoda látomáuy. 
Itt meg se kérdezték, ki vagyok, még 
könyv se volt. Úgy lép ide be az ember, 
mint ti vasáraaponkint a korcsmába szok­
tatok. Nagy, nehéz izzadságcsöppek folytak 
le homlokomról és mégis dideregtem. Ha- 
jamszálai az ég felé meredtek. Aztán oly

irlóztató szag csavarta az orromat, mint 
mikor az Eloy, a ti kovácstok, vén sza­
márnak a patáját égeti, hogy megvasalja. 
Elvesztettem a lélegzetemet ebbbeti a för­
telmes levegőben. És micsoda hátborzon­
gató, kiabálás, sikoltozás átkozódás töl­
tötte be fülemet !

— No hát beljebb fordulsz, vagy nem? 
kiált rám egy páuczélos ördög, miközben 
hosszú gereblyéjét kinyújtotta felém.

— Nem én uem akarok itt maradni, én 
Isten szolgája vagyok.

— Micsoda vagy te? Te bitangok kutyája 
te! Hát mit akarsz akkor itt?

— Én, én azért jöttem volna, oh, nem 
tudok már megállaoi a lábamon, messziről, 
nagyon messziről jövök éa legalázatosabban 
megkérdezni akartam, hogy ha, talán volna 
itt valaki Cucuguauból.

— Ejnye villám és menykő ! Te ostobá­
nak teszed magad, mintha nem tudnád, hogy 
egész Cucugnau itt van. Jer csak ide, te 
vén varjú, nézz oda, látod a te cucugnaui- 
dat ?
... Es ott láttam végtelen tüzgomoly 

közepette: a hosszú Coq-Galiuet, hisz ismer­
tétek híveim mindnyájan ; mindig részeg volt 
és rosszul bánt a feleségével. Ott volt Cata- 
ríne; tudjátok, az a tömpe orrú, aki mindig 
holt részegen feküdt a pajtában. Pasealt,
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Szegedeu szervezett bizottság vizsgáját 1899. 
évi márczius hó 29-én d. u. 3 órakor kezdve 
a na. kir. államvasutak szegedi szivattyú 
telepén fogja megtartatni ; miről érdekeltek 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a 
vizsga letételére vonatkozó kellően bélyeg­
zett s kellően felszerelt kérvényeiket a fent 
megnevezett bizottság elnökénél (Szeged, 
posta palota) kell megelőzőleg s legkésőbb 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig benyujtauiok 
vagy beküldeniök.

— Apácza-iskola Hódmezővásárhelyen.
Gróf Károlyi Sándor és Gróf Károlyi Ala­
josáé a hódmezővásárhelyi főtéren levő 
Károlyi házat, mintegy 100.000 irtot, ér, 
egy apáczák által vezetendő leányiskola 
czéljaira a hódmezővásárhelyi római katlio- 
likus egyháznak ajándékozta.

— Szeplő. A szőkék rettegett réme, a 
tavaszi szeplő, enyhe zefir, meleg napsugár, 
előhírnöke, azokra a hamvas arczocskákra 
szemtelenül feltolakodó csúnya foltok, a 
melyek annyi borzasztó gondot adnak a 
boldogtalan tulajdonosaiknak. Ámbátor ezek 
a csúnya foltok sokszor imadásra méltók­
nak is nyilváníttatnak, mégis valószínű, 
hogy nincs ember fia, a ki tőlük megsza­
badulni ne óhajtana. Et azonban már ne­
hezebb dolog, h érlelhet lenül előbujnak a 
tavaszodó időre s eddigelé nem találtak 
fel olyan szert, a mi biztosan megóvna tö­
ltik, Számos kozmetik van ugyan, de ezek 
mindig haszontalanok, ezek helyett inkább 
ajánljuk e következő szert, a mely huza­
mosabb időig használva biztos eredményt 
nyújt. Ez a szer a következő : Borax 15 
gram, rózsavíz 150 gram. Naponta többször 
használandó.

Selyem damaszt 75 krtoi
14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fe­
hér és színes „Henneberg selyem“ 45 krtói 14
fit 65 krig méterenként, —- a legdivatosabb szövés,
s/in és mintázatban Pfivát-fOQyaSZtÓknsk pősta- 
bér és vámmentesen valamint házhoz
szállítva, -• mintákat pedig postafordultá­
val küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé­
lyeg ragasztandó. —

IRODALOM.
A »Magyarország« annyira elterjedt és ismert 

lap, hogy ma már semmi reklámra nincs szüksége. 
A közönség már régen felismerte benne azt az 
úgyszólván egyedül álló sajtó-orgánumot, mely 
semmi magán érdek által nem befolyásolt irány­
zatával s bámulatos tökéletességre emelt hírszol­

gálatával igazán a közönség, a nemzet érdekeit 
szolgálja, A »Magyarország volt az ellenzék leg­
utóbb diadalmasan lefolyt nagy harczának kezdője 
s hogy mekkora hatása volt, legjobban jellemzi 
az, hogy a volt kormáuv újságjai őt nevezték el 
az »obstrukezió lapjáénak. Egyenes, bátor, soha 
meg nem tantorodé irányának köszönheti, hogy 
legújabban munkatársai sorába lépett Kossuth 
Ferencz, a függetlenségi és 48-as párt elnöke is, a 
ki publiczisztikai tevékenységét ezentúl kizárólag 
a »Magyarország* hasábjain érvényesíti. Ez nem 
csak journalisztika, hanem politikai esemény is 
melyet a közönség már eddig is lelkesen méltá­
nyolt. Kossuthtal együtt a lap fő-vezérczikkirója, 
Bartha Miklós, a magyar szónak ős a magyar gon­
dolkodásnak ez a nagy mestere, a kinél szebben 
és igazabban magyar publiczista még nem irt. A 
lapot Holló Lajos, ez a roppant tevékenységű és 
közszükségei tik minden részlete iránt érzékkel 
biró férfin szerkeszti, Inczédy László h. szerkesztő 
közreműködésével.

A »Magyarország» előfizetési ára egy évre 14 
frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. At előfizetési pénzek postautal vány on 
a »Magyarország» kiadóhivac alába Budapest, kül­
dendők.

A Magyar Hírlap most van fennállása kilenczedik 
évfolyamában. Ez alatt a hosszú idő alatt minden - 
kor a teljes függetlenség, a minden irányban való 
önállóság jellemezte a Magyar Hírlapot. Pártok le 
nem kötötték sohasem. Szabadon, nyíltan szólhatott 
tehát minden kérdéshez. Vezérelve ma is, mint 
kezdettől fogva, az igazi szabadelvűsé". Az, ameiy 
önmagában, nem pedig pártérdekekben leli erejét. 
A Magyar Hírlap a szó nemes értelmében demok­
rata mindenkor s az maradt mind máig. Szereplése 
úgy a politikában, mint a társadalmi téren önzet­
len, hazafias. A mi a nemzet érdeke, az a Magyar 
Hírlapban mindig biztos és erős szószólóra talál. 
A napi sajtónak ez utóbbi idők nehéz politikai vi - 
szonyok között nem volt oly orgánuma, amely annyi 
határozottsággal küzdött volna a béke érdekében, 
mint a Magyar Hírlap. Hogy az ex-lox megszűnt, 
abban oroszlánrésze van a Magyar Hírlapnak, amely 
szakadatlanul a béke szükségésségét hangoztatta, 
az alkotmányellenes támadásokkal a legerélyeseb­
ben szembeszállt. A Magyar Hírlap az ország leg­
első erőit csoportosítja maga köré munkatársakul, 
ügy politikai, mint társadalmi czikkeit és minden 
rovatát, elösmert kitűnőségek Írják. A nagyszámú 
szépirodalmi munkatársak élén Jókai Mór van, aki 
szerződése értelmében minden szépirodalmi dolgo­
zatát a Magyar Hírlapnak adja, s a ki ehhez ké­
pest évenként több regényt és sok tárczaczikket ir. 
Kiyüle egész serege az országos nevű íróknak kö­
tötte le munkásságát kizárólag a Magyar Hírlap 
számára. A Magyar Hírlap igen sok kedvezményt 
ad előfizetőinek. Ingyen-albumai már híresek arról, 
hogy irodalmi esemény mindegyik. A legjobb re­
gényeket ez a lap közli, még pedig könyv-alakban. 
Az Évszak czimii pompás divatlapot, meg a Kisvi- 
lág czimii szép képes gyermeklapot s íkkal olcsób­

ban Kapják a Magyar Hírlap előfizetői. Ugyancsak 
jelentékenyen kedvezményes áron jutnak a Magyar 
Szalon czimii becses folyóirathoz is. A Magy a 
Hírlap előfizetési ára félévre 7 frt, negyedévre 3 
frt 50 kr. 1 hóra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal Bu­
dapesten van, V. Honvéd-utcza 4.

aki olajsajtoló volt, Babét, a kalász-szedő 
asszonyt, aki mindig a kévékből lopkodott. 
Giapasi mestert, aki olyan olcsón csinálta 
a kocsikerekeket, Dauphint, aki oly drágán 
árulta a kutvizet és Tortillardot, aki, ha j 
az emberrel találkozott, rá se hederitett, . 
hanem süvegét a szemére húzva, nagy füst- | 
felleget eregetett a pipájából. Aztán Culant, 1 
Pétert, Tónit, meg ... 1

Némán, a félelemtől sápadta» álltak ott 
a hi vek. Ez a testvérét, az az apját, amaz 
az anyját ismerte meg a pokolbeli elkárho- 
zottakbau.

— Érzem és tudom jól, szeretett híveim 
az Urban, hogy ez igy nem tarthat sokáig. 
A ti lelketek az én kezemben van és én 
nem akarom, hogy hanvat-homlok rohanja­
tok az örvénybe mely titeket örökös pusz­
tulással fenyeget. Holnap megkezdem a 
munkát. Sorba foglak megjavítani bennete­
ket. Holnap, hétfőn, meggyóuuak az öreg 
emberek, meg az asszonyok. Nem sokan 
vannak. Kedden a gyerekek. Azzal is meg- 
leszünk hamarosan. Szerdán a legények és 
a leányok. No ez jó ideig eltarthat. Pénte­
ken az Asszonyokat vesszük elő, vasárnap 
a molnárt, neki az egész nap se elég. Aztán 
ha készen leszünk, újra megtisztul a lelkünk. 
Látjátok, gyermekeim, ha a búza megérett, 
le kell aratni, ha a bort lefejtik meg kell 
inni. Sok itt a szennyes ruha, azt jól meg 
kell tisztitaui.

Az Isten kegyelme rátok, szeretett 
híveim !

* *
*

S amint szólt, akkép cselekedett. Ettől a 
vasárnaptól kezdve Cucugu&u népe oly is­
tenfélő, jámbor lett, hogy messze földön hí­
resek lettek róla. Es a derék Martin tisz- 
teletes egy nap boldogan és elégedetten azt 
álmodta, hogy követve híveinek egész sere­
gétől, körül égő gyertyákkal, illatos töm­
jénfüst fellegébe burkolva és a gyermekek 
karénekétől kisérve, ajkai közt a „Te 
Deum“-ot rebegve, haladt azon az utón, 
mely az Ur sziue elé vezet.

íme, a cucugnaui lelkész története. így 
beszélte el énnékem reumanillei agg koldus, 
akinek meg egy pajtása mondta el.

Fordította:
l"L"v. O3Ü3.ct Bél9i.

CSARNOK.

Oigra.
A fegyliáz vén felügyelője szánalmas arcz- 

czal tekintett a sápadt, beesett, szemű fi­
atal emberre, ki gyors léptekkel sietett vé­
gig a kőfallal kerített udvaron.

Ma telt le két esztendeje, hogy Faludi 
Géza átlépte a mogorva épület küszöbét.

Mikor először vette magára a darócz öl­
tönyt s beletekiutett a piszkos szélű, töre­
dezett fali tükörbe, melyet valamelyik vén 
börtön őr hozott magával még fiatal korá­
ban és oda akasztotta a börtönőri szoba 
falára a töltött fegyverek közé, köuyek bo­
rították el arczát. Mikor az első délután 
kilépett czeliájából, hogy lerója a kiszabott 
uapi sétát, borzadálylyal nézett a bőr Lóul ég­
től megsárgult arczu, beesett szemű, meg- 
görnyent vállu fegyenczekre, kik szótlanul 
lehorgasztott fővel kerülgették a tág udvar 
körét A leáldozó nap sugarai visszaverőd­
tek a fehérre meszelt mogorva falakról, 
végig surrantak a fegyeuezek zilált fürtéi 
között, megarauyozva az itt-ott fehérlő haj­
szálakat s szelídre simították az eldurvult 
vonásokat. De a ragyogó napsugarak csak 
az elveszett szabadságra emlékeztették ha- 
ludit, kinek még az a levegő is nehéz, fojtó 
volt, mely a sitik czellába a megvasalt ajtó 
toló ablakán behatolt.

Az első napokban nem érzett, nem gon­
dolkozott az agy munkája szünetelt, csak 
a test tette önkénytelenül azt, amit az örök 
mondottak. Hetek múltak el, mig rendbe 
szedte gondolatait attól a pillanattól kezdve 
midőn elfogták. Még el sem búcsúzhatott 
nejétől egyenesen a hivatalból vitték fog­
ságba. Azután következtek a kiuos órák: 
a komoly, szigorú vizsgálóbíró előtt, majd 
az a borzasztó nap : a végtárgyalás.

Ott ült a sok hallgató a teremben.
Akármerre fordult is tekintete ; közö­

nyös, részvételen szemek meredtek kipirult 
arczára.

A hosszú álmatlan éjszakában, midőn a 
csöndet nem zavarta semmi más, mint őré­
nek egyhangú léptei és egy szú vergődése, 
mely a kemény ajtófába akarta befurui magát, 
fülében csengett az elnök Ítélet hirdető szava.

Csak fejével tudott inteni, hogy megnyug­
szik az Ítéletben. Szemei egy női alakot ke­
restek a közönség között, midőn a tárgya­
lás végén kivezették \ de az a nőalak, az 
ő imádott neje nem volt sehol, Egy búcsú 
pillantást várt tőle, egy biztató szót, mely 
elviselhetővé tegye a hosszú rabság kínjait. 
Es éppen ő nem jött el, a ki odavitte, oda 
kényszeritette az útra, mely a tárgyalási 
terembe vezetett.

Az a másfélezer forint fizetés, melyet 
Faludi havi részletekben kapott ki a bank 
pénztárától, nem volt elég Olgának. Atyja 
házánál megszokta a fényűzést és ki vette 
volna rósz néven, ha egy olyan szép fiatal 
nő élni akar.

Apja sorsa intőjel lehetett volna előtte, 
de Olga nem szeretett még visszagondolni 
sem a múltra. Géza pedig rabja volt, hogy 
nem tudott neki ellentállani. Kis tőkepénze 
hamar elment s megkezdődött az adósság- 
csiuálás. A hitelezők egyre szaporodtak s 
Faludiuak átkellett szenvednie az adósok 
minden gyötrelmét. Majd lassanként minden 
forrás kiapadt. A jő barátok elmaradtak, 
vagy Faludi maga kerülte őket, meit tar­
tozott nekik. Olga naphosszai)t sirt, zsörtö­
lődött és öngyilkossággal fenyegetőzött, mi­
dőn egy reggel arra ébredtek, hogy másnap 
árverezni fognak.

Faludi komoran távozott és még komo-
rabban tért este haza. De tárczája tömve 
volt bankjegyekkel és Olga ismét vehetett 
uj ruhákati Csókjaival akarta elűzni a sö­
tét redőket férje homlokáról, de a vedo<í 
nem simultak el, sőt egyre gyarapodtak, a 
mint egyik hét mult el a másik után s Ol­
gának ismét pénzre volt szüksége.

Faludi váltókat hamisított. Feje szédült, 
keze remegett, midőn az idegen neveket oda
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rajzolta a zöld papírra, de megkellett tenni

És Olga mégsem jött el hozza búcsúzai.
A két év azonban eltelt és a megtört 

léleknek olyan jól esik az a gondolat, hogy 
van a világon egy lény, ki szeretettel fogja 
keblére ölelni. Beszélhet a világ akármit, 
boldogok lesznek : valami idegen nagy va­
rosban megvonulnak s a sors még mindent

181—1899 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi I 4 

DX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel koz- ! ^ 
hírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1899. évi V. 81/1. számú végzésé kö­
vetkeztében Dr. Popper Lipót B -pesti ügy­
véd által képviselt Brachfeld Siegfried esl'USUaU UJCgVUUU.uua “ - --------------------° . VCU £ULO,l ------- -- -

helyrehozhat. .. ' fia javára Szobodka Dezső ellen 87 tit bö
Éz a gondolat táplálta Faludit, ez tette , kr< g jár# erejéig 1899. évi febr. ho 22-eu 

ruganyossá lépteit, midőn végig sietett a fOKanato9Ított, kielégítési végrehajtás utjau 
- * - ' ' lefoglalt és 690 írtra becsült ökrök es^ lo­

vakból álló ingóságok nyilvános árvereseu
fegyház udvarán.

A börtönőri szobában levetette a darocz 
öltönyt és felhúzta saját ruháját. Búcsúpil­
lantást vetett a már „megszokott falakra, a 
durva öltönyre azután istenhozzádot mondott 
a vén felügyelőnek. Az őr szalutált neki 
fegyverével s a fegyház kapuja bezaiodo
utána. ... •

Az üde levegő megcsapta arczat, tuaeje
élvezettel szívta az illatos tavaszi f uralmat.
A vonat sebesen robogott tova vele. A^me­
zőkön virágok illatoztak, az utszéli Iákon 
madarak csiripeltek, a gözmozdony füstje 
szerte foszlott a levegőben, mely tele volt 
illattal, a madarak dalával, zajjal, elenk-
séggel. , ...

A kiszabadult arcza fokonként derült.
A kupéban mellette kövér, piros arczu ke­
reskedők ültek és fecsegtek folytonosan, de 
ő nem ügyelt rájuk, lelke tulrepült a mér­
földeken s gondolatban már ott volt nejével, 
ki bizonyára szivszorultan számlálja a per- 
ezeket, midőn viszontláthatja oly sok idő 
utáu.

Szinte megrezzent, midőn podgyasz nél­
kül ugrott le a vonatról s elsietett a gőz- 
mozdony mellett, mely lomhán fújta ki ma­
gát a hosszú ut után. Keresztülsiklott a 
zajgó tömegen s pár perez múlva egy bér­
kocsiban ült szorongó kebellel.

A vágy a félelem elzsibaszíották egész 
testét. Kibámult az utczára, hol fel s alá j 
tolongott a közönség épp úgy mint két év 
előtt. Mi sem változott. A hordár most is 
ott áll az utczasarkou. hol a kocsi befor­
dult és egy nagy ház előtt meg áll.

Faludi kiugrik s pénzt nyom a kocsis 
markába. A kocsi elgördül és ö ott áll a 
kapunál honnan két év előtt lépett ki 
utoljára. Nesztelenül felsiet a lépcsőkön 
a második emeletre.

Dobogó szívvel ráteszi kezét az előszoba 
kilincsére és az ajtó felnyillott. A szoba 
üres. Benyit a szalonba, itt sincs senki. 
De hallja ! Vidám kaczaj hangzik át a 
szomszéd szobából, pajzán női hang, majd 
egy férfi szavai s azután csókok csattogása.

A halvány férfi még sápadtabb lesz és 
kezeivel az asztalba fogódzik, bogy a földre 
bukjék. Szemei előtt összefoly a világ 
csak a nevetést hallja, mely lassan-lassau 
csókba fül. Egy zörej magához téríti és 
macska módjára kisompolyog a szalonból. 
Már besötétedett. Az előszobában a folyo­
són, égő gázlámpa, halvány sugarakat vet 
és a fekete ruhás férfi támolyogva, botor­
kálva indul kifelé. Mit keresne ő itten ? — 
Már csak egy lépés az ajtóhoz és kezei e 
perczben valami hideg tárgyat érintenek. 
Föl emeli és megcsillan kezében egy nagy 
konyhakés Szemeit, vér futja el, teste ki­
egyenesedik és visszafojtott lélekzett el 
húzódik meg egy ruha — szekrény mögött. 

Egy negyed óra múlva megnyílik a sza-

4 Le« tökéletesebb areztisztitó ? 
° és szépítő szer:

Akáczia arcz créme 1 frt.

Akáczia szappan 50 kr.

f Évtizedek óta nagy sikerrel használ tátik f
^ csúz és köszvény ellen a 4
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eladatnak
Mely árverésnek a csongrádi kir. járás* 

biróság 1899. évi V. 812. számú végzése 
folytán 87 frt 60 kr. tőkekövetelés, ennek 
1897. évi június hó 16 napjától járó 5 °0
kamatai, és eddig összesen 36 írt, 04 krban 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Pusztaszeren leendő eszközlésére 1899. 
évi április hó ll-ik napjának délelőtti fél 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108 § a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérő- 
uek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádou, 1899. évi márczius hó 
18 napján.

R. Papp István,
kir. bírósági végrehajtó.

■# A Kzt-Rókus kórházban 136 eset közül f 
1 129 esetben teljes gyógyulást idézett elő. 1
^ Nagy üveg I frt, kis üveg 50 kr.
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Köhögés és rekedtség ellen
páratlan szer a rendkívül 
kellemes izü és teljesen ái- 
talmatlan szerekbőlu. ni. hárs­
favirág, hársfaméz és ezu- 

korból készült
Hársfaméz ezukorkák,
melyeknek doboza 25 kr.

¥4
T
4
44
4
¥

i Ezen szerek utánzatok ellen tör- 4
wk' , _ ' .»__ 1vényesen vénve vannak 44

Vh. 196—1899. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a csong- 
rági kir. járásbíróság 1898. évi V 210
__2 számú végzése következtében Dr.
Szarka Mihály ügyvéd által képviselt 
Ormai és társa ezég javára Hacker 
(Horváth) Mátyás ellen 114 frt 50 kr. 
s jár. erejéig 1898. évi augusztus hó 
4-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le és felül foglalt és 795 
írtra becsült kővetkező ingóságok, u. 
m. szobabútorok, férfi ruhaneműéit, 
forgó-pisztoly és vaskályha nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1899-ik évi V. 119—1. 
számú végzése folytán 114 frt 50 kr. 
tőkekövetelés ennek 1894. évi augusz­
tus hó 30. napjától járó 5 °/o kamatai, 

1 /30/o váltó-dij és eddig összesen 71 
frt 70 krban biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig alperes lakásán 
Csongrádon leendő eszközlésére 1899. 
évi márczius hó 30-ik napjának dél

Főraktár: KRIEGNER GVGRGt ?
Korona gyógyszertara, 

Budapest, Vili. Kalvin-tév.
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fjvy négyeu uia »uu» ™ ; utáni 3 oraja határidőül kitüzetik és
lou ajtaja és egy kövér ur halad kifelé. a^[10z a venni szándékozók oly meg- 
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ajkára. A fénysugár arczára hull igen ó az. 
Fekete haja kuszái tan, hullt alabastrom 
nyakára, ajkai még nedvesek a csóktól, 
egész termete báj és csáb . . . Faludi Géza 
látja, hallja, a mint Olga bucsucsókot. nyom 
a távozó ajkára és nevetve mondja ;

__ Holnap ilyenkor elvárlak !
Az ajtó becsukódik. A sötétben megvillan 

a kés, egy hang rémülten sikoltja ; Géza !
A sikoly hörgésbe fül, majd minden 

csendes lesz.
Faludi nesztelenül távozik s a házbeliek 

másnap az újságból olvassák, hogy tegnap 
este meggyilkolta nejét, és önként jelentke­
zett a rendőrségnél.

Szegény ember ! Nem lesz te nálad bol­
dogtalanabb lakója annak a nagy épület­
nek, honnan tegnap szabadultál ki.

Hegyi Jenő.

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t,-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltaták 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik,

Kelt Csongrád, 1899. évi márczius 
hó 16 napján.

R. Papp István
kir. bir. végrehajtó.
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A Keleti-féle csász- 
és kir. szab. sérv- 
kötő orvosi tekinté­
lyek véleménye sze­
rint a legtökélet e 
eebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem 
gyakorol kellemet­
len nyomást és eltá 

volitja czélszerii 
szerkezeténél fogva' 
az eddigi sérv kötők 
hiányát.

A Keleti féle gum 
mi-sérvkötö idomít 

ható pellottával 
szarvas bőrvédővel 
és biztonsági övvel.
Cs. és kir. oszt­
rák- magyar és 
belga kir. szaba­

dalom.
Kitüntetve brüsselben, aranyéremmel és 

diszokmánynyal.
Á D A 1/ ■ egyoldalú 6 forint. 
rinAiv« kétoldalú 12 forint

Gyáramban készülnek ezenkívül:
műlábak, műkezek, járó- és nyújtó-gépek 
egyenestartók (Hessing-féle rendszer), ortho 
pädiai fűzők, haskötők, görcsérharisnyák é 

40 nindenféle gummiáruk urak, hölgyek részére
-03
03
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Megrendeléseket 
pontosan és diseréten eszközöl:

cs. és királyi orvos 
sebészeti mű- és kötszergyáros

BUDAPESTEN. (Alapittatott 1878.)
IV. kér. koronaherczeg utcza 17. szám.

Sebészeti műszergyár gázmotorerővel:
IV. kér. Rosté ly-utcza 15. sz

Nagy képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve bárkinek küldetik

Nem megfelelő
kötőszerek készséggel becseréltetnek.

Csongrád, 1899. Nyomatott Stüber János könyvnyomdájában.
-1»

Ezen hirdetés tulajdonosának vételnél 
10 százalék engedélyeztetik.


